

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК. и профсоюзов

№ 24 (365)

11
МАРТА
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

Цена номера—5 к.

Адрес редакции:
АКССР, с. Спаская губа

Сегодня в номере:

Об оплате труда на лесозаготовках.
Обращение колхозников животноводов М—Горского района.
Постановление бюро РК ВКП(б) об оплате труда на лесозаготовках.
Работа механизированных баз.
Беседа тов. Сталина с председателем газетного объединения г-ном Рой Говардом.

ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Москва 4 (ТАСС).

Для обеспечения полного выполнения сезонного плана лесозаготовок 1935—1936 г. Совнарком Союза ССР постановил, установленную на механизированных лесопунктах сдельно-прогрессивную оплату труда распространить на всех рабочих Наркомлеса и лесного отдела НКПС по заготовке, разделке, вывозке, подвозке (трелевке). При применении сдельно-прогрессивной оплаты труда необходимо исходить из норм выработки, увеличенных против установленных норм на 20 проц. при сохранении существующих расценок. Колхозникам остающимся на лесозаготовках после выполнения договорных обязательств колхоза, установлена, взамен прогрессивной оплаты труда, премия-надбавка в размере 25 процентов от основных расценок за каждый кубометр, выполненный сверх договора.

Совнарком Союза ССР установил также премии инженерно-техническим и административным работникам за невыполнение плана вывозки первого квартала 1936 года.

Директору леспромпхоза (лестранхоза), его заместителю, начальнику, техноруку немеханизированного лесопункта выплачивается премия в размере месячного оклада и за каждый процент перевыполнения плана выплачивается по три процента месячного оклада.

Начальнику, техноруку, главному механику, старшему диспетчеру, дорожному мастеру механизированного лесопункта выплачивается премия в размере полуторамесячного оклада и за каждый процент перевыполнения плана вывозки по пять процентов месячного оклада.

Забедающему лесозаготовками, старшим десятникам механизированных лесопунктов за перевыполнение плана заготовки древесины по лесопункту и по участку данного десятника выплачивается премия в размере месячного оклада и за каждый процент перевыполнения плана по три процента месячного оклада.

УЧИТЬСЯ У СЛАВНЫХ ГЕРОИНЬ КОЛХОЗНОГО ТРУДА

Организуем социалистическое соревнование колхозных ферм

Обращение членов колхоза к имени Сталина Медвежьего района ко всем колхозникам Карелии

У нас, в Челмужском колхозе им. Сталина—великая радость. Анна Андреевна Ключарева—наша заведующая молочно-товарной фермой—за свою честную героическую работу на колхозном скотном дворе, за рекордные показатели по выращиванию поросят награждена высшей наградой страны—Орденом Ленина.

Награждение Анны Андреевны показывает, как высоко расценивает наша партия, наше правительство и вождь народа товарищ Сталин честную, образцовую работу в любой отрасли труда.

Сегодня мы заслушали подробный рассказ нашей славной героини о ее пребывании в Москве, о веселом совещании передовиков животноводства, о родном любимом Сталине.

Высокая награда Анны Андреевны обязывает нас работать лучше, чем до сих пор, быть достойными высокой чести, оказанной лучшему человеку нашего колхоза. Работать на всех участках колхозного производства, как работает наша Анна Андреевна, завоевать для колхоза имени Сталина первое место в своем районе,—такую задачу поставили мы перед собой.

Во всем отраслях работы, и прежде всего по животноводству, этот год должен стать у нас годом высоких, невиданных раньше стахановских показателей.

В нашей МТФ в этом году должны отелиться 30 коров. Весь приплод этих коров мы сохраним в образцовом состоянии, выхаживаем каждого теленка, какие бы трудности нам ни мешали.

На каждую свиноматку мы за год дадим не меньше одной тонны живого веса. По этому делу у нас, особенно у Анны Андреевны, есть уже большой опыт и мы его полностью применим.

Удой у нас до сих пор был низким, давали мы по 800 литров на корову (коровы у нас местные, беспородные). В этом году мы меньше 1.200 литров не дадим. Но и этого мало. Будем добиваться, чтобы средний удой дошел до 1.500 литров, а у лучших коров до 2.500 литров.

При поддержке районных организаций начнем улучшение нашего стада племенными коровами холмогорками.

Кадры у нас на ферме хорошие. Только одна Наталья Яковлевна Гладкова

По поручению Челмужских колхозников письмо подписали: (След. 26 подписей)

Организуем социалистическое соревнование МТФ

Районный комитет партии предлагает парторгам, председателям сельских советов и колхозов, руководителям животноводческих секций проработать обращение колхозников колхоза имени Сталина М-Горского района во всех животноводческих

бригадах, среди всех работников молочно-товарных ферм колхозов и среди всех колхозников нашего района, и на основе широкой проработки, организовать социалистическое соревнование молочно-товарных ферм колхозов.

работает всего два с половиной года, а все остальные, в том числе и сама Анна Андреевна,—по пять лет и больше. Но теорию наши животноводы знают плохо. Только одна тов. Ключарева пять лет назад была на месячных курсах. В этом году все наши животноводки будут повышать свои знания—учиться под руководством зоотехника. А к Анне Андреевне прикреплен специальный преподаватель—будет готовить ее к дальнейшей учебе.

Мы вызываем колхозы „Заря“, Кондопожского района и „Дружба“ Олонецкого района, где работают знатные телятницы Феофилова и Филиппова, награжденные Орденом „Знак почета“, соревноваться с нами на лучшее выполнение планов животноводства и надемся в этом социалистическом соревновании занять почетное место.

Уверены, что наш вызов будет принят, что в это соревнование включатся все фермы Карелии и дружной слаженной работой добьются перевыполнения государственного плана по животноводству.

По животноводству—только часть общей колхозной работы. По всем другим отраслям нашего хозяйства мы должны работать также по—стахановски.

Подходит весенний сев. Встретим сев образцовой подготовкой, проведем его в кратчайший срок, доведем урожай до 12,5 центнера с га по ржи и до 115 центнеров по картошке.

На рыбном ловле мы работаем плохо, не выполняем план. Не к лицу это колхозу, имеющему в своих рядах славную ордерскую Анну Андреевну Ключареву. Мы перестраиваем рыбацкие бригады, вливая туда лучших людей, чтобы в ближайшее время покрыть прорыв, чтобы дать стране хорошую вкусную рыбу в том количестве, какое она требует.

Март решает успех лесозаготовок. Будем по—стахановски работать в лесу, чтобы сезонный план лесозаготовок был безусловно выполнен.

Мы обращаемся ко всем колхозам нашего района и всей Карелии с призывом—будем работать образцово, ответим на награждение наших славных героинь высокими стахановскими темпами! Перейдем пример наших орденосцев, будем работать так, как учит нас великая партия Ленина—Сталина!

НАЧАЛЬНИК МОТОРИНСКОГО ПУНКТА СНЯТ С ДОЛЖНОСТИ

Начальник Моторинского лесопункта товарищ Гусев, как не справившийся с возложенными на него обязанностями и не сделавший ни какого перелома в работе пункта, снят с работы и переводится на иную должность.

Начальником пункта назначен товарищ Зуев П. Я., (бывший нач. этого пункта), вернувшийся с учебы.

РАБОТА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ПУНКТОВ

Моторинская автобаза

5 марта

Работало автомашин: ЗИС 3, газогенераторов 2. Сделано рейсов 34. Вывезено 412,1 ф. м. или 66 процентов дневного плана.

6 марта

Работало автомашин: ЗИС 4 и газогенераторов 2. Сделано рейсов 32. Вывезено 340,52 ф. м. или 54,2 процентов дневного плана.

7 марта

Работало автомашин 5. Сделано рейсов 33. Вывезено 370 ф. м. или 43,2 проц. дневного плана.

8 марта

Работало автомашин 4. Сделано рейсов 22. Вывезено 235 ф. м. или 27,3 проц. дневного плана.

9 марта

Работало машин 51. Сделано рейсов 29. Вывезено 316 ф. м. или 38,7 проц. дневного плана.

Линдозерская транкторная база

5 марта

Работало тракторов 2. Сделано рейсов 8. Вывезено 420 ф. м. или 22,2 проц. дневного плана.

6 марта

Работало тракторов 2. Сделано рейсов 5. Вывезено 256 ф. м. или 13,1 проц. дневного задания

7 марта

Работало тракторов 3. Сделано рейсов 8. Вывезено 447 ф. м. или 23,6 проц. дневного плана.

8 марта

Работало тракторов 3. Сделано рейсов 7. Вывезено 409 ф. м. или 21,1 проц. дневного плана.

БЕСЕДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА с председателем американского газетного объединения

„Скриппс-Говард Ньюспейперс“ г-ном Рой Говардом 1 марта 1936 года

ГОВАРД: Каковы будут, по вашему, последствия недавних событий в Японии для положения на Дальнем Востоке?

СТАЛИН: Пока трудно сказать. Для этого имеется слишком мало материалов. Картина недостаточно ясна.

ГОВАРД: Какова будет позиция Советского Союза в случае, если Япония решится на серьезное нападение против Монгольской народной республики?

СТАЛИН: В случае, если Япония решится напасть на Монгольскую народную республику, покушаясь на ее независимость, нам придется помочь Монгольской народной республике. Заместитель тов. Литвинова тов. Стомяков уже заявил недавно об этом японскому послу в Москве, указав на неизменно дружественные отношения, которые СССР поддерживает с МНР с 1921 года. Мы поможем МНР так же, как мы помогли ей в 1921 году.

ГОВАРД: Приведет ли, таким образом, японская попытка захватить Улан-Батор к позитивной акции СССР?

СТАЛИН: Да, приведет. **ГОВАРД:** Развил ли японцы за последние несколько дней как-либо такую активность в районе границы МНР, которая (активность) была бы сочтена в СССР, как агрессивная?

СТАЛИН: Японцы, кажется, продолжают накапливать войска у границ МНР, но каких-либо новых попыток к пограничным столкновениям пока не замечается.

ГОВАРД: Советский Союз опасается, что Германия и Польша имеют направленные против него агрессивные намерения и готовят войну? **СТАЛИН:** Мы не считаем, что Германия и Польша имеют направленные против него агрессивные намерения. Между тем, Польша заявляет о своем нежелании разрешить любым иностранным войскам использовать ее территорию, как базу для операции против третьего государства. Как в СССР представляют себе нападение со стороны Германии? С каких позиций, в каком направлении могут действовать германские войска?

СТАЛИН: История говорит, что когда какое-либо государство хочет воевать с другим государством, даже не соседним, то оно начинает искать границы, через которые оно могло бы добраться до границ государства, на которое оно хочет напасть. Обычно агрессивное государство

находит такие границы. Оно их находит либо при помощи силы, как это имело место в 1914 году, когда Германия вторглась в Бельгию, чтобы ударить по Франции, либо оно берет такую границу „в кредит“, как это сделала Германия в отношении Латвии, скажем, в 1918 году, пытаясь через нее прорваться к Ленинграду.

Я не знаю, какие именно границы может приспособить для своих целей Германия, но думаю, что охотники дать ей границу „в кредит“ могут найтись.

ГОВАРД: Во всем мире говорят о войне. Если действительно война неизбежна, то когда, мистер Сталин, она, по вашему, разразится?

СТАЛИН: Это невозможно предсказать. Война может вспыхнуть неожиданно. Ныне войны не объявляются. Они просто начинаются.

Но с другой стороны, я считаю, что позиции друзей мира укрепляются. Дружбы мира могут работать открыто, они опираются на мощь общественного мнения, в их распоряжении такие инструменты, как, например, Лига наций. В этом плюс для друзей мира. Их сила в том, что их деятельность против войны опирается на волю широких народных масс. Во всем мире нет народа, который хотел бы войны. Что касается врагов мира, то они вынуждены работать тайно. В этом минус врагов мира. Впрочем, не исключено, что именно в силу этого они могут решиться на военную авантюру, как на акт отчаяния.

Одним из новейших успехов дела друзей мира является ратификация франко-советского пакта о взаимной помощи французской палатой депутатов. Этот пакт является известной преградой для врагов мира.

ГОВАРД: Если вспыхнет война, то в какой части света она может разразиться раньше? Где грозные тучи войны больше всего сгустились — на востоке или на западе?

СТАЛИН: Имеются, по моему, два очага военной опасности. Первый очаг находится на дальнем востоке, в зоне Японии. Я имею в виду неоднократные заявления японских военных с угрозами по адресу других государств. Второй очаг находится в зоне Германии. Трудно сказать, какой очаг является наиболее угрожающим, но оба они существуют и действуют. По сравнению с этими двумя основными очагами военной опасности итало-абиссинская война является эпизодом.

Пока наибольшую активность проявляет дальневосточный очаг опасности.

Возможно, однако, что центр этой опасности переместится в Европу. Об этом говорит хотя бы недавнее интервью г. Гитлера, данное им одной французской газете. В этом интервью Гитлер, как будто пытается говорить миролюбивые вещи, но это свое „миролюбие“ он так густо пересыпает угрозами по отношению к Франции и Советскому Союзу, что от „миролюбия“ ничего не остается. Как видите, даже тогда, когда г. Гитлер хочет говорить о мире, он не может обойтись без угроз. Это симптом.

ГОВАРД: В чем, по вашему, заключается основная причина современной военной опасности?

СТАЛИН: В капитализме.

ГОВАРД: В каких именно проявлениях капитализма?

СТАЛИН: В его империалистических, захватнических проявлениях. Вы помните, как возникла первая мировая война? Она возникла из-за желания переделить мир. Сейчас та же подоплека. Имеются капиталистические государства, которые считают себя обделенными при предыдущем переделе сфер влияния, территории, источников сырья, рынков и т. д. и которые хотели бы снова переделить их в свою пользу. Капитализм в его империалистической фазе — такая система, которая считает войну законным методом разрешения международных противоречий, методом законным, если не юридически, то по существу.

ГОВАРД: Не считаете ли вы, что в капиталистических странах может существовать обоснованное опасение, как бы Советский Союз не решил силой навязать свои политические теории другим народам?

СТАЛИН: Для подобных опасений нет никаких оснований. Если вы думаете, что советские люди хотят сами, да еще силой, изменить лицо окружающих государств, то вы жестоко заблуждаетесь. Советские люди, конечно, хотят, чтобы лицо окружающих государств изменилось, но это дело самих окружающих государств. Я не вижу, какую опасность могут видеть в идеях советских людей окружающие государства, если эти государства действительно крепко сидят в седле.

ГОВАРД: Означает ли это ваше заявление, что Советский Союз в какой-либо мере оставил свои

планы и намерения произвести мировую революцию?

СТАЛИН: Таких планов и намерений у нас никогда не было.

ГОВАРД: Мне кажется, мистер Сталин, что во всем мире в течение долгого времени создавалось иное впечатление.

СТАЛИН: Это является плодом недоразумения.

ГОВАРД: Трагическим недоразумением?

СТАЛИН: Нет, комическим. Или, пожалуй, трагическим.

Видите ли, мы, марксисты, считаем, что революция произойдет и в других странах. Но произойдет она только тогда, когда это найдут возможным или нужным революционеры этих стран. Экспорт революции — это чепуха. Каждая страна, если она этого захочет, сама произведет свою революцию, а ежели не захочет, то революции не будет. Вот, например, наша страна захотела произвести революцию и произвела ее, и теперь мы строим новое бесклассовое общество. Но утверждать, будто мы хотим произвести революцию в других странах, вмешиваясь в их жизнь, это значит говорить то, чего нет и чего мы никогда не проповедавали.

ГОВАРД: В момент установления дипломатических отношений между СССР и США президент Рузвельт и г-н Литвинов обменялись тождественными нотами по вопросу о пропаганде. В п. 4-ом письма г. Литвинова президенту Рузвельту говорилось, что советское правительство обязуется „не допускать образования или пребывания на своей территории каких-либо организаций или групп и принимать на своей территории предупредительные меры против деятельности каких-либо организаций или групп или представителей, или должностных лиц каких-либо органов за ц и и или групп в отношении Соединенных Штатов в целом, или какой-либо их части, их территории или владений, имеющих целью свержение или подготовку свержения или изменение силой политического или социального строя“. Я прошу вас, мистер Сталин, объяснить мне почему господин Литвинов подписал это письмо, если выполнение обязательств по этому пункту несомненно с желаниями Советского Союза или вне его власти?

СТАЛИН: Выполнение обязательств по пункту, который вы процитировали, — в нашей власти, мы эти обязательства выполняли и будем выполнять.

По нашей конституции

политические эмигранты имеют право проживать на нашей территории. Мы им предоставляем право убежища точно также, как и США дают право убежища политическим эмигрантам. Совершенно очевидно, что когда Литвинов подписывал это письмо, он исходил из того, что содержащиеся в нем обязательства имеют обоюдный характер. Считаете ли вы, мистер Говард, противоречащим соглашению Рузвельт — Литвинов, если на территории США находятся русские белогвардейские эмигранты, ведущие пропаганду против советов и в пользу капитализма, пользу ющиеся материальной поддержкой американских граждан и иногда представляющие собой группы террористов? Очевидно, эти эмигранты пользуются имеющимся в США правом убежища. Что касается нас, то мы никогда не потерпели бы на своей территории ни одного террориста, против кого бы он не замыслил свои преступления. Повидимому, в США право убежища толкуется более расширительно, чем в нашей стране. Что же мы не в претензии.

Вы мне, быть может, возразите, что мы сочувствуем этим политическим эмигрантам, прибывающим на нашу территорию. Но разве нет американских граждан, сочувствующих белогвардейским эмигрантам, которые ведут пропаганду за капитализм и против советов? Стало быть о чем же речь? Речь идет о том, чтобы не помогать этим лицам, не финансировать их деятельность. Речь идет о том, чтобы должностные лица обеих стран не вмешивались во внутреннюю жизнь другой страны. Наши должностные лица честно выполняют это обязательство. Если кто-нибудь из них провинился, пусть нам скажут.

Если зайти слишком далеко и потребовать высылки всех белогвардейских эмигрантов из США, то это было бы посягательством на право убежища, провозглашенное и в США и в СССР. Тут надо признать известный и разумный предел для требований и контр-требований. Литвинов подписал свое письмо президенту Рузвельту не в качестве частного лица, а в качестве представителя государства, точно также, как это сделал и президент Рузвельт. Их соглашение является соглашением между двумя государствами. Подписывая это соглашение, и Литвинов и президент Рузвельт, как пред-

Германия заняла демилитаризованную зону

Меморандум Гитлера

БЕРЛИН, 7. (ТАСС). Сегодня утром Гитлер принял послов держав, подписавших локарнский договор, и вручил им меморандум, в котором извещает, что Германия считает, что франко-советский договор противоречит локарнскому договору и делает его тем самым недействительным. Поэтому Германия с сегодняшнего дня не считает себя связанной локарнским договором и объявляет о демилитаризации рейнской зоны. Для доказательства своего миролюбия Германия, однако, готова немедленно войти в переговоры с Францией и Бельгией о заключении нового договора о создании нейтральной зоны на основных взаимно равноправия. Германия не выражает против распространения нейтральной зоны и на голландскую границу, а также не возражает против того, чтобы новый договор был гарантирован Англией и Италией. Одновременно Германия готова подписать с Францией и Бельгией договор о ненападении на 25 лет. Германия предлагает всем правительствам как на западе, так и на востоке, в частности Литве, подписать пакты о ненападении, аналогичные заключенному между Германией и Польшей пакту. В заключение в меморандуме указывается, что отныне Германия считает свое равноправие полностью достигнутым и что тем самым отпадает основная причина, повлекшая выход Германии из лиги наций.

Срывают договор

5 февраля председатель Семчегорского колхоза Максимов, заключил договор с Юстозерским СПО на переброску груза. Максимов обязался в феврале вывезти 2800 килограммов груза, а вывез всего 370 килограмм или сделал один рейс вместо 8. На требования Сельпо, Максимов заявил, что договора выполнять не будет.

Ретунов

Оконч. беседы тов. Сталина зам вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа. Наша новая избирательная система подтянет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохих работающих органов власти. Наша новая советская конституция будет, по моему, самой демократической конституцией из всех существующих в мире.

Записал К. Уманский

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
24 (365)

О реализации решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 3 марта 1936 г. и постановления Каробкома ВКП(б) и СНК АКССР от 4 марта 1936 г. Об оплате труда на лесозаготовках и о договорах с колхозами для лесозаготовок и сплава.

Постановление бюро Петровского РК ВКП(б) от 6/III 36 г.

1. Выполнение плана 1-го квартала по Петровскому леспромхозу в объеме 375 т. ф. м. по заготовке и 392 т. ф. м. по вывозке, из коих выполнению подлежат:

	заготовка	вывозка
II пятинедневка марта	41,8/48,4	
III	41,8/48,4	
IV	50,0/52,3	
V	41,8/48,4	
VI	50,0/57,2	
Итого	225	259

Леспромхозу, в соответствии с указанным планом, к 8 марта 1936 года составить пятинедневное и суточное задание по лесопунктам и механизированным базам.

2. В связи с переводом полностью рабочих и рабочих с Черангского лесопункта и частично рабочих с Поросозерского лесопункта на Линдозерскую тракторную базу, план по заготовке и вывозке указанных лесопунктов, а также часть программы, не обеспеченной договорами — распределить за счет прибывающих рабочих из Пряжинского и М.-Горского районов.

3. Отметить, что согласно постановлению райкома и РКК от 20 февраля о выделении 1400 человек и 550 лошадей, на 1/III-36 г. по данным леспромхоза работает фактически местных 1200 человек и 414 лошадей, — предложить тов. Сазонову обеспечить в пятинедневный срок выход 200 человек и 136 лошадей.

Обязать председателей колхозов переключить всех колхозников с подсобных работ исключительно на заготовку и вывозку с таким расчетом, чтобы договор был выполнен.

Обязать тов. МАРЬИНА дать немедленно распоряжение начальникам пунктов о прекращении каких-бы то ни было переброек рабгужены из одного пункта в другой.

4. Отметить, что из 63 колхозов, работающих в лесу, только 8 колхозов выполнили план лесозаготовок на I/III-36 г.

Поручить председателю РКК тов. САЗОНОВУ, директору леспромхоза тов. МАРЬИНУ — провести массовую проверку наличия колхозной рабсилы на лесопунктах, представив поименные списки за подписями начальников лесопунктов и председателей сельсоветов и назначить на 11-15/III-36 г. общую проверку выполнения договоров с колхозами в Спасской-губе 11-12/III-36 г. и в Поросозере 14-15/III-36 г., с вывозом председателей сельсоветов и колхозов.

5. Обязать директора леспромхоза т. Марьина немедленно обеспечить командирование ответственных представителей леспромхоза и вербовщиков для обеспечения заключения договоров на 230 человек и 234 лошади в Пряжинском районе и дополнительно 50 человек и 25 лошадей в М.-Горском районе и, кроме того, обеспечить выход полностью рабгужены с л. в. предусмотренной планом СНК по М.-Горскому району.

6. В соответствии с решением СНК СССР от 3/III-36 г., директору леспромхоза к 7/III-36 г. спустить по лесопунктам дифференцированные расчеты по заготовке и вывозке по примененной премиально — прогрессивной сдельщины на гужевые

пункты, одновременно на все пункты командировать сотрудников леспромхоза для инструктажа руководителей лесопунктов, мастеров, приемщиков и счетного аппарата.

7. Предложить всем парторгам и профсоюзам развернуть массовую работу в бараках по разъяснению постановлений СНК СССР от 3/III-36 г. и Обкома ВКП(б) от 4/III 36 г. об оплате труда на лесозаготовках за 100% выполнение плана лесозаготовок и лесовывозки в разрезе каждого лесопункта, деланки, бригады на базе развертывания стахановских методов работы.

8. Предложить на ч. Линдозерского лесопункта тов. Кормушову подготовить соответствующие помещения и своевременно размещать прибывающих рабочих лесорубов и предупредить, что за несвоевременное размещение лесорубов, будут приняты строгие меры воздействия.

9. Поручить т. Марьину дать распоряжения по пунктам об установлении к 10 марта едельных расценок работы в кузницах и Линдозерскую кузницу перевести на двухменную работу.

10. Поручить т. Зарецкому к 10 марта привести трассу в проезжем состоянии с таким расчетом, чтобы можно было трактору вывезти по 8 груженых саней.

11. Обязать т.т. Марьина и Кормушова пускать в ход шпалорезку не позднее 10 марта и к 15 марта закончить достройку 3-х жилых домов для лесорубов.

Секретарь Петровского РК ВКП(б)

А. Соронин

По району

Международный женский день в Спасской губе

Весело и радостно провели Международный женский день колхозницы и трудящиеся женщины Спасской губы. Днем в колхозе и во всех учреждениях проводилось товарищеское угощение. Вечером в клубе состоялось собрание, спектакль и вечер самодеятельности.

Мунозерский сельсовет премировал советских активисток: Мюзиеву И. Ф., Фокину Т., Мюзиеву А. М., Спиркову А., Федорову А. К., и др.

ПРЕМИРОВАНИЕ УДАРНИЦ ЛЕСА

9 марта на Мьяндукском лесопункте премированы колхозницы Ватчильского колхоза Ларионова Анна, Ратникова О., Вохтозерские колхозницы — Леонтиева В. Фадеева П., Васильева А. (Вендюр), Егорова А. (Сяпчезеро), Васильева Ел. и Терентьева П. (Ольковский колхоз). Все эти товарищи за весь сезон не имеют ни одного прогула и работают по ударному.

Они обязались так же ударно и беспрогульно работать до конца лесозаготовок на сплаве.

А. Ионн.

Обезболивание родов

Поросозерская больница начала применять обезболивание родов. Если раньше в беспокойстве роженицы нарушали покой соседних больных, то сейчас в родильной палате тишина и это благоприятно действует и на персонал больницы, так как прежде мы только пассивно наблюдали и нервничали от собственного бессилия помочь роженице облегчить ее боли.

Первые роды проведенные нами под обезболиванием дали хороший результат. Роженицу беспокоили только схватки, но боли она не ощущала и даже шутила с нами.

Врач Антипова

Выездная сессия главсуда

12 марта на Моторинский механизированный лесопункт приезжает выездная сессия главсуда АКССР для разбора дела о протии водействии стахановскому движению старым руководителем пункта.

Что транслирует радио — узел?

НА 13 МАРТА.
17.00 Передача для детей. «Семь озер».
17.45 Веседа сектора самообразования.
18.30 Паргучеба.
19.30 Концерт симфонического оркестра под управлением Теллицкого.
20.30 «Последние известия» на финском и карельском языках.
21.00 Концерт по заявкам лучших стахановцев.
22.00 Трансляция концерта певицы Фанны Клеве (Австрия).
23.00 «Последние известия».

Зам. ред. И. Богданов

Нарушают двухсторонние договора

Двухсторонний договор между колхозами и леспромхозом, является таким документом, которого без обоюдного согласия ни которая сторона нарушить не может.

Петровский Леспромхоз нарушает двухсторонние договора. Леспромхоз обязан колхозам предоставить панкорег, но в большинстве колхозов этого не сделал.

Бывают случаи, когда снимают людей с основных работ (рубки и вывозки) и используют их на других работах, без согласия с колхозами. Так обстоит дело на Моторинском лесопункте. Ни директор Леспромхоза, ни начальник пункта не обсуждали с колхозами, как выполняются их двухсторонние договора. Колхозы Мунозерского сельсовета, не знают, как они вы-

полняют свои планы, потому, что копии приемных квитанций бригадирам не даются. На пункте имеют место даже такие случаи, когда выработанная древесина не заносилась в сводку выполнения колхозного плана. С колхоза «Красная Карелия» с 1 января по 1 марта работали на вывозке в 32 квартале 3 лошади и 3 человека, но работа их в выполнении плана не включена. Так же работа допризывников Пуйгубского и Готвалокского колхоза фетметры не зачтены в счет колхозов.

Моторинский лесопункт, не знает, сколько у них работает колхозников Мунозерского сельсовета. Все время считали, что работало 88 человек, а фактически работает 107. Лесопункт должен был предоставить колхозам вывозку на рас-

стояние 0,50 километра, а возили на расстоянии 2 километра.

Леспромхоз и лесопункты не помогают колхозам по выполнению договоров, а на оборот тормозят их. 5 марта председатель Декнаволоцкого колхоза Аверниев (член Карельского правительства) обратился к техникуму по механизации пункта Семенову, с просьбой, разрешить сделать три болтика в кузнице, для того, что-бы отремонтировать сломавшиеся панкорег, но Семенов ответил: — раз ты председатель колхоза, я с тобой и говорить не хочу. Выполни план, а иначе судить будем. — Вот — помощь колхозам, в выполнении их плана.

Не следует ли судить руководителей лесопунктов? Нефедов.